Задание для гр. МЗБ-192С

по дисциплине «Введение в направление»

Контрольная работа выполняется на бумаге формата А4. Основной текст – шрифт Times New Roman, 14 кегль, полуторный интервал, выравнивание по ширине. Размер полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 15 мм, нижнее – 20 мм. Основной текст записки выполняется на листах без рамки, номера страниц проставляют арабскими цифрами в правом нижнем углу без точки. На титульном листе и задании номера страниц не ставят, но включают в общую нумерацию страниц. Абзацы в тексте начинают с отступом 1,5 см.

Каждый раздел начинается с новой страницы с указанием его номера по содержанию. Номера и заголовки разделов, подразделов нумеруют арабскими цифрами без точки и записанные с абзацного отступа. Переносы слов в заголовках, в названиях рисунков и таблиц не допускаются. После заголовка перед текстом оставляют одну пустую строку.

Формулы и уравнения следует выделять из текста в отдельную строку и располагать по центру страницы. Нумерация формул по правому краю в круглых скобках (нумеруются только те формулы, на которые есть ссылка в тексте). Формулы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела.

Набирать формулы следует в редакторе формул Equation. Пояснения символов и числовых коэффициентов, входящих в формулу должны быть приведены непосредственно под формулой с новой строки. 

Иллюстрации (рисунки, схемы, диаграммы) должны располагаться непосредственно после текста, в котором они упоминаются, или на следующей странице. Располагать рисунки и подписи к ним следует по центру страницы. Рисунки нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела. Слово «Рисунок» и название располагают после поясняющих его данных.

Таблицы должны располагаться непосредственно после текста, в котором они упоминаются, или на следующей странице. Таблицы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела. В конце заголовков таблиц точки не ставят. Слово «Таблица» пишут слева без абзацного отступа.

При переносе таблицы на новую страницу пишутся слова «Продолжение таблицы 1» без абзацного отступа.

Ссылки на использованную литературу дают по тексту в квадратных скобках [1], внутри которых ставится номер источника по «Списку использованных источников», приводимого в конце пояснительной записки. Список использованных источников составляют по мере упоминания источников или в алфавитном порядке.

Контрольная работа должна иметь титульный лист (см. ниже), введение, основной текст по теме (индивидуальные задания) и список использованной литературы.
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При выполнении контрольной работы можно воспользоваться технической информацией, например, с интернет-источников (таблица 1), литературой с сайта "ЭБС Лань" (http://library.vstu.ru/), научными статьями по данной тематике (через yandex.ru и др.)(таблица 2), нормативной документацией, ГОСТами, патентами (www.fips.ru), учебной литературой (таблица 3) и т.д.

Таблица 1 – Электронные ресурсы журналов
	1
	«Сборник научных статей «Известия ВолгГТУ» серия «Реология, процессы и аппараты химической технологии»

«Химическая промышленность сегодня»

«Вестник химической промышленности»

«Защита окружающей среды в нефтегазовом компелексе»

«Вестник Казанского технологического университета»


	электронный ресурс


	свободный доступ

сети 

Интернет

	2
	…
	…
	


Таблица 2 – Электронный ресурс (поиск через yandex.ru)

	Научно-техническая библиотека
	http://elibrary.ru/dlfaultx.asp

	Федеральная патентная служба
	http://fips.ru


Таблица 3 – Учебная литература

	1
	Машины и аппараты химических производств: учебник / А.С. Тимонин [и др.] / под ред. А.С. Тимонина. - Калуга: Ноосфера, 2014. - 854 с.

	2
	Касаткин А.Г. Основные процессы  и аппараты химической технологии : учебник для ВУЗов. изд. 14-е, стереотип. – М. : ООО ИД «Альянс», 2008. – 753 с.

	3
	Дытнерский Ю.И. Основные процессы и аппараты химической технологии : учеб. пособие. / Ю.И. Дытнерский [и др.]. – М. : Альянс, 2008. – 750 с.

	4
	Эстеркин, Р.И. Эксплуатация, ремонт, наладка и испытания теплотехнического оборудования: учебник для техникумов / Р.И. Эстеркин. - 3-е изд., перераб. и доп. - СПБ.: Энергоатомиздат, 1991. - 304 с.

	5
	Введение в специальность: учебно-методический комплекс / сост.: сост.: А.А. Кульчицкий, В.В. Максаров, Л. В. Одинцова, К.П. Помпеев. – СПб.: Изд-во СЗТУ, 2008.- 44 с.

	6
	Чернобыльский И.И., Ладнев Р.Я. Машины и аппараты химических   производств. – М.: Машиностроение, 1975.– 454с.


Индивидуальные задания:

(Ананов Р.С.) 1) Устройство и принцип работы тарельчатой ректификационной колонны. Клапанные тарелки. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).
(Архипов Я.А.) 2) Устройство и принцип работы насадочного абсорбера. Требования, предъявляемые к насадке. Регулярная насадка (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Банников В.А.) 3) Устройство и принцип работы спирального теплообменника. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Бондарев Е.Ю.) 4) Устройство и принцип работы пластинчатого теплообменника. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Завражин Д.В.) 5) Устройство и принцип работы кожухотрубчатого теплообменника с U-образными трубками. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Кобозев Е.В.) 6) Устройство и принцип работы насадочной ректификационной колонны. Требования, предъявляемые к насадке. Нерегулярная насадка (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Кузнецов С.А.) 7) Устройство и принцип работы тарельчатого абсорбера. Колпачковые тарелки. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Максимова О.В.) 8) Устройство и принцип работы барабанного вакуум-фильтра непрерывного действия. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Мирнова Т.А.) 9) Оборудование для процесса фильтрования жидкостей (рамный фильтр-пресс), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).
(Морозова М.В.) 10) Оборудование для процесса осаждения (отстойник с гребковой мешалкой), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Немков К.А.) 11) Оборудование для процесса очистки газов (циклон), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).
(Перепелица М.В.) 12) Оборудование для процесса очистки газов (батарейный циклон), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).

(Свистунов Д.А.) 13) Оборудование для процесса очистки газов (ОБЗОР), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки.

(Фурсенко А.В.) 14) Теплообменное оборудование (ОБЗОР), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки.

(Хацаюк Е.С.) 15) Оборудование для процесса очистки жидкостей (ОБЗОР), применяемое в химической промышленности. Конструктивные особенности, принцип работы, достоинства и недостатки.

(Хижкин Р.А.) 16) Устройство и принцип работы тарельчатой экстракционной колонны. Тарелки, используемые для процесса экстракции. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).
(Шевченко В.В.) 17) Устройство и принцип работы насадочной экстракционной колонны. Насадка, используемая для процесса экстракции. Конструктивные особенности, достоинства и недостатки (изучить конструктивные особенности выбранного аппарата; знать принцип работы и области применения).
Преподаватель, к.т.н. доцент кафедры ПАХПП                         Н.В. Шибитова

