ТРЕБОВАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
«Организация инновационной деятельности предприятия (организации)»

Контрольная работа является учебным документом, содержащим исчерпывающие сведения о самостоятельной работе студента по дисциплине. Процесс написания работы предполагает систематизацию, закрепление и расширение знаний, анализ современных проблем управления инновационной деятельностью предприятия и нахождение направлений их решения, приобретение опыта самостоятельной работы с учебной, учебно-методической, периодической, статистической литературой, а также демонстрирует готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности в современных условиях хозяйствования.

Письменная контрольная работа по дисциплине выполняется в сроки, установленные графиком учебных занятий. После проверки преподавателем выставляется оценка по контрольной работе «зачтено» или возвращается на доработку. 

Контрольная работа по дисциплине «Организация инновационной деятельности предприятия (организации)» выполняется на тему: «Инновационная политика предприятия (по выбору) и оценка эффективности ее реализации». 
Объектом исследования в контрольной работе выступает организация (различной отраслевой направленности и организационно-правовой формы), осуществляющая инновационную деятельность. Предприятие, выступающее в качестве объекта рассмотрения в работе, выбирается студентом самостоятельно. Информационной базой работы является инновационная политика представленного предприятия.

Контрольная работа включает в себя:

1)
титульный лист;

2)
оглавление;

3)
содержание основной части;

4)
список использованных источников;

5)
приложения.

Изложение содержания основной части работы необходимо начинать с третьего листа. Представление каждого вопроса (пункта плана) необходимо начинать с новой страницы. 

При выполнении контрольной работы необходимо придерживаться следующего плана изложения материала основной части:

1) Общая характеристика предприятия (примерно 2 стр.)
2) Инновационная политика предприятия
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	Содержание (основные тезисы) инновационной политики предприятия в соответствии с разделами документа представленного предприятия 
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3) Выводы об оценке эффективности инновационной политики предприятия и предложения по ее совершенствованию 

Список используемых источников включает в себя источники, выступившие теоретической и информационной базой при написании работы. Представление в списке источников, не используемых при выполнении работы, не допускается.

Приложение включает в себя иллюстративный материал, документы, подтверждающие приведенные данные, а также информацию прикладного и пояснительного характера.

Написание контрольной работы формирует у студентов элементы всех компетенций применительно к дисциплине «Организация инновационной деятельности предприятия (организации)».
Объем работы определяется содержанием и, как правило, не должен быть менее 15 страниц (без приложений), формат бумаги – А 4. 

Контрольная работа выполняется на компьютере. Компьютерный набор текста в редакторе Microsoft Word, шрифт 14, интервал 1,5, поля: слева – 3 см, справа – 1,5 см, сверху и внизу по 2 см. Заголовки печатаются прописными буквами без точки в конце и без подчеркивания. Страницы должны быть обязательно пронумерованы.

Текст работы необходимо писать с интервалом, разбивая его на абзацы, выделяя тем самым основные положения ответа. 

В конце контрольной работы должен быть представлен список используемой литературы.

В контрольной работе представляется приложение. Каждое приложение имеет свой заголовок и нумерацию. Страницы приложения не нумеруются.

Далее ставится дата выполнения работы и личная подпись студента.
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