Задание для гр. СЗБ-289С
Подобрать центробежный насос для перекачивания по трубопроводу жидкости с заданным расходом (по напору и мощности).

Значения коэффициентов для местных сопротивлений и шероховатости труб приводятся в справочной литературе.
ЗАДАНИЕ 1. (Амелин Илья Романович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 3 м над уровнем открытого водоема для перекачки 70 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,2 МПа. Геометрическая высота подъема воды 15 м. Температура воды 15 oС. На линии нагнетания (Lн =80 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 3 отвода под углом 110o, а также 3 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =10 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 2 прямоточных вентиля (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 2. (Асатурян Эдуард Гамлетович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 5 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 40 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 10 м. Температура воды 25 oС. На линии нагнетания (Lн =30 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 1 отвод под углом 110o, а также 2 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =8 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 1 прямоточный вентиль (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 3. (Великанов Максим Сергеевич) Центробежный насос необходимо установить на высоте 4 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 50 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,15 МПа. Геометрическая высота подъема воды 15 м. Температура воды 25 oС. На линии нагнетания (Lн =30 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 1 отвод под углом 110o, а также 2 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =8 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 1 прямоточный вентиль (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 4. (Евсеев Александр Андреевич) Центробежный насос необходимо установить на высоте 2 м над уровнем открытого водоема для перекачки 100 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 10 м. Температура воды 23 oС. На линии нагнетания (Lн =50 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 4 отвода под углом 110o, а также 2 прямоточных вентиля. На линии всасывания (Lв =8 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 4 прямоточных вентиля (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 5. (Ионин Алексей Александрович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 5 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 50 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 12 м. Температура воды 22 oС. На линии нагнетания (Lн =40 м) расположены 4 отвода под углом 90o и 3 отвода под углом 110o, а также 2 нормальных вентиля и один прямоточный. На линии всасывания (Lв =10 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 3 прямоточных вентиля.
ЗАДАНИЕ 6. (Кузуб Сергей Васильевич) Центробежный насос необходимо установить на высоте 2 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 30 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 11 м. Температура воды 20 oС. На линии нагнетания (Lн =30 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 2 отвода под углом 110o, а также 2 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =10 м) расположены 3 отвода под углом 90o и 1 прямоточный вентиль (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 7. (Кузуб Станислав Владимирович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 3 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 40 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,15 МПа. Геометрическая высота подъема воды 20 м. Температура воды 15 oС. На линии нагнетания (Lн =20 м) расположен 1 отвод под углом 90o и 3 отвода под углом 110o, а также 1 нормальный вентиль. На линии всасывания (Lв =12 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 2 прямоточных вентиля.
ЗАДАНИЕ 8. (Медведицков Иван Владимирович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 1 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 35 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 15 м. Температура воды 20 oС. На линии нагнетания (Lн =45 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 4 отвода под углом 110o, а также 2 прямоточных вентиля. На линии всасывания (Lв =8 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 1 прямоточный вентиль.
ЗАДАНИЕ 9. (Мокин Сергей Геннадьевич) Центробежный насос необходимо установить на высоте 4 м над уровнем открытого водоема для перекачки 60 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 10 м. Температура воды 25 oС. На линии нагнетания (Lн =50 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 5 отводов под углом 110o, а также 2 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =10 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 2 прямоточных вентиля (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 10. (Нуралиев Абумуслим Юсуфович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 3 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 40 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,15 МПа. Геометрическая высота подъема воды 20 м. Температура воды 17 oС. На линии нагнетания (Lн =25 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 2 отвода под углом 110o, а также 3 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =12 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 2 прямоточных вентиля.
ЗАДАНИЕ 11. (Разваляева Юлия Александровна) Центробежный насос необходимо установить на высоте 4 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 70 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 18 м. Температура воды 22 oС. На линии нагнетания (Lн =40 м) расположены 3 отвода под углом 90o и 4 отвода под углом 110o, а также 3 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =7 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 1 прямоточный вентиль (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 12. (Ряжевалиев Александр Сергеевич) Центробежный насос необходимо установить на высоте 5 м над емкостью, работающей под атмосферным давлением, для перекачки 25 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,1 МПа. Геометрическая высота подъема воды 8 м. Температура воды 20 oС. На линии нагнетания (Lн =20 м) расположены 1 отвод под углом 90o и 3 отвода под углом 110o, а также 1 нормальный вентиль. На линии всасывания (Lв =12 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 1 прямоточный вентиль (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
ЗАДАНИЕ 13. (Снадин Андрей Александрович) Центробежный насос необходимо установить на высоте 4 м над уровнем открытого водоема для перекачки 30 м3/ч воды в емкость, работающую под избыточным давлением 0,15 МПа. Геометрическая высота подъема воды 4 м. Температура воды 17 oС. На линии нагнетания (Lн =40 м) расположен 1 отвод под углом 90o и 3 отвода под углом 110o, а также 3 нормальных вентиля. На линии всасывания (Lв =7 м) расположены 2 отвода под углом 90o и 2 прямоточных вентиля (в обоих случаях отношение радиуса изгиба к внутреннему диаметру трубопровода равно 4).
Требования к оформлению записки

Контрольная работа выполняется на бумаге формата А4. Основной текст – шрифт Times New Roman, 14 кегль, полуторный интервал, выравнивание по ширине. Размер полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 15 мм, нижнее – 20 мм. Основной текст записки выполняется на листах без рамки, номера страниц проставляют арабскими цифрами в правом нижнем углу без точки. На титульном листе и задании номера страниц не ставят, но включают в общую нумерацию страниц. Абзацы в тексте начинают с отступом 1,5 см.

Каждый раздел начинается с новой страницы с указанием его номера по содержанию. Номера и заголовки разделов, подразделов нумеруют арабскими цифрами без точки и записанные с абзацного отступа. Переносы слов в заголовках, в названиях рисунков и таблиц не допускаются. После заголовка перед текстом оставляют одну пустую строку.

Формулы и уравнения следует выделять из текста в отдельную строку и располагать по центру страницы. Нумерация формул по правому краю в круглых скобках (нумеруются только те формулы, на которые есть ссылка в тексте). Формулы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела.

Набирать формулы следует в редакторе формул Equation. Пояснения символов и числовых коэффициентов, входящих в формулу должны быть приведены непосредственно под формулой с новой строки. 

Иллюстрации (рисунки, схемы, диаграммы) должны располагаться непосредственно после текста, в котором они упоминаются, или на следующей странице. Располагать рисунки и подписи к ним следует по центру страницы. Рисунки нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела. Слово «Рисунок» и название располагают после поясняющих его данных.

Таблицы должны располагаться непосредственно после текста, в котором они упоминаются, или на следующей странице. Таблицы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах каждого раздела. В конце заголовков таблиц точки не ставят. Слово «Таблица» пишут слева без абзацного отступа.

При переносе таблицы на новую страницу пишутся слова «Продолжение таблицы 1» без абзацного отступа.

Ссылки на использованную литературу дают по тексту в квадратных скобках [1], внутри которых ставится номер источника по «Списку использованных источников», приводимого в конце пояснительной записки. Список использованных источников составляют по мере упоминания источников или в алфавитном порядке. (Полные требования к оформлению записки приведены в стандарте предприятия – прилагается к заданию).
Контрольная работа должна иметь титульный лист (см. ниже), введение, основной текст по теме (индивидуальные задания) и список использованной литературы (ссылок должно быть не менее 6, в т.ч. интернет-источники). 
Методические указания прилагаются.
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При выполнении контрольной работы можно воспользоваться технической информацией, например, с интернет-источников, литературой с сайта "ЭБС Лань" (http://library.vstu.ru/), нормативной документацией, ГОСТами, учебной литературой (таблица 1) и т.д.
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