ЗАДАНИЕ НА КОНТРОЛЬНУЮ РАБОТУ
по дисциплине «Основы научных исследований»
для студентов – заочников

Контрольная работа представляет собой реферат по выбранной студентом и согласованной с преподавателем теме научного исследования, касающейся процессов химической технологии, содержащий следующие разделы:
Оглавление
Введение
1. Описание экспериментальной установки и методики экспериментального исследования для выбранного процесса.
2. Планирование эксперимента, построение матриц планирования полного и дробного факторного экспериментов.
3. Регрессионный и корреляционный анализ результатов. Подбор эмпирических формул. Оценка достоверности полученных экспериментальных данных с применением критериев адекватности.
Заключение
Список использованной литературы
[bookmark: _GoBack]Изменение содержания контрольной работы, замена и исключение разделов возможно после согласования с преподавателем. Оформление работы – согласно прилагаемому СТП ВолгГТУ. На титульном листе обязательно приводится название работы. В тексте работы обязательны ссылки на использованную литературу. Контрольная работа после регистрации в деканате ВКФ сдается преподавателю на бумажном носителе и в электронном виде. Объём контрольной работы – 10 – 15 страниц 
14 шрифтом через 1,5 интервала.
	Старосте группы необходимо направить преподавателю по электронной почте dimirovdimir@yandex.ru список тем контрольных работ для предварительного согласования.
Электронные версии контрольных работ также необходимо направлять на e-mail: dimirovdimir@yandex.ru.
Для выполнения контрольной работы могут быть использованы рекомендованные источники и данные сети Internet, найденные в поисковых системах по ключевым словам.
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Ниже приведен образец выполнения титульного листа к контрольной работе.
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